

文化芬芳满城香

□记者 王凯 文/图

文化是流淌在城市中的血液，承载着一代代人的记忆。如今，行走在周口中心城区的大街小巷，随处可见一些关于孝道文化、社会主义核心价值观、历史名人典故的画作或者文字，在闲暇时停下脚步仔细品味一下从古至今的周口文化，已成为很多人的一种乐趣。

文化墙成风景

在中心城区七一路与八一大道交叉口附近，以前有不少违建，小广告到处都是。如今，这里的违建没有了，墙上的小广告被22幅美术作品取代，环境变美了。记者在现场看到，画上的人物都是我市历史名人，每幅画旁有人物简介。据川汇区美术协会主席穆广科介绍，由于是在墙上作画，大家都费了不少劲儿，画这些画他们用了近1个月时间。他们在画画时，很多市民给予不少鼓励，也都很期待。

小街道文化味浓

老旧小区的墙体曾经是小广告比

较集中的地方。经过治理，这些墙体如今成了公益文化的阵地。记者在周口六一路小学附近一小区看到，这里的墙体上大多是防范溺水和防诈骗的内容，与孩子们的暑假生活息息相关。

“这里的变化太大了，墙上的内容很好看，我看了好几遍。我经常看到家长带着孩子在这里一幅一幅地仔细看。”在树下乘凉的张女士笑着说。

联手献上文化大餐

川汇区文联副主席游富华告诉记者，“创卫”以来，我市书法家积极参与，有的绘画、有的写字，各尽其能，共完成400多件作品，充分展现了“大美周口、厚重周口、历史周口”主题。

记者通过走访发现，与周口六一路小学门前的育新路一样，我市不少小街道两侧有了文化墙。这些文化墙内容新颖，表现形式多样，美感十足。

据了解，截至6月下旬，中心城区已设置652处社区文化墙宣传栏，受到居民好评。



文化墙美观大方

大学生贷款开始发放



昨日上午，在商水县学生资助管理中心，不少大学生在办理生源地信用助学贷款。

据了解，该助学贷款是国家资助贫困大学生的重大惠民政策，无担保、无抵押，包括学费和住宿费。大学生根据学历每年可贷款8000~12000元，贷款利息由财政全额补贴，办理时间为7月15日至9月20日。

记者 付永奇 摄

河南省首届青少年民族器乐展演结束

我市一选手获两项大奖



比赛现场

□记者 窦娜 文/图

本报讯 记者昨日获悉，河南省首届青少年民族器乐展演于7月13日结束，我市参赛选手裴元祺分别取得弹拨类三弦金奖和弹拨类中阮银奖。

今年11岁的裴元祺5岁开始学习中阮和三弦，师从我市著名民乐演奏家王维强老师。裴元祺在河南省首届青少年民族器乐展演中不畏强手，演奏的弹拨类三弦曲目《拉萨舞曲》、弹拨类中阮曲目《天地之间》得到评委一致赞许，最终获得儿童B组的金奖和银奖。

裴元祺的母亲告诉记者，民乐是中华文明不可分割的一部分，是中华民族流传至今的文化瑰宝。学习民乐，可以培养一个人的情操，增进对民族文化的了解，也可以让一个人的心性得到提升，她以后会鼓励孩子继续学习。

据了解，河南省首届青少年民族器乐展演由河南省青少年才艺发展促进会、河南省东方文化艺术交流中心、河南省民族管弦乐学会等共同举办，旨在贯彻中央文艺工作座谈会精神，大力弘扬我国的传统文化，让具有悠久历史的民族文化走向世界。